ОТЧЕТ
по результатам проверки
            В Администрации Муниципального образования «Турочакский район» правомерности и эффективности использования средств  бюджета муниципального образования "Турочакский район", выделенных на реализацию основных мероприятий  муниципальных целевых программ  в Администрации муниципального образования «Турочакский район» (Муниципальная целевая программа «Повышение эффективности систем жизнеобеспечения Турочакского района на 2013-2018 годы»; Муниципальная целевая программа «Социальное развитие Турочакского района на 2013-2018 годы» Стипендия Главы района талантливой и одаренной молодежи).

           Объект проверки: Администрация Муниципального образования «Турочакский район»                                                                         
           Основание для проведения проверки: Приказ Финансового отдела Администрации муниципального образования «Турочакский район» от 28.05.2018г. № 19
           Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств, выделенных на реализацию основных мероприятий  муниципальных целевых программ  в Администрации муниципального образования «Турочакский район»
Проверяемый период: 2017 год

Предмет проверки: банковские и кассовые документы Администрации Турочакского района муниципального образования «Турочакский район», договоры на приобретение товаров и оказание услуг с поставщиками и подрядчиками Администрации Турочакского района муниципального образования «Турочакский район», счета-фактуры принятые к оплате Администрацией Турочакского района муниципального образования «Турочакский район», акты приема-передачи товаров и услуг.

Срок проведения проверки: с 28 мая  2018- 19 июня 2018 г.

За проверяемый период руководство Администрацией Муниципального образования «Турочакский район» осуществляли Сарайкин Василий Вениаминович в должности Главы администрации Турочакского района муниципального образования «Турочакский район», Сырникова Елена Сергеевна в должности начальника отдела финансирования и бухгалтерского учета Администрации Турочакского района муниципального образования «Турочакский район» 

При проверке правомерности и эффективности использования средств  бюджета муниципального образования "Турочакский район", выделенных на реализацию основных мероприятий  муниципальных целевых программ  «Повышение эффективности систем жизнеобеспечения Турочакского района» и «Социальное развитие Турочакского района» нарушений не установлено.



Главный экономист по финансовой работе 
Финансового отдела Администрации Турочакского района
Муниципального образования «Турочакский район»                                                       Герциг Т.В.
