ОТЧЕТ 
по результатам проверки
           В Сельской администрации Озеро-Куреевского сельского поселения Турочакского района муниципального образования «Турочакский район» по правомерности и эффективности использования средств бюджета на содержание лодочной переправы, организации и осуществления перевозки населения Поселения через р.Бия.
           Объект проверки: Сельская администрация Озеро-Куреевского сельского поселения Турочакского района муниципального образования «Турочакский район»
Основание для проведения проверки: План контрольной работы на 2018 год, Приказ Финансового отдела Администрации муниципального образования «Турочакский район».
Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств, выделенных на содержание лодочной переправы, организацию и осуществление перевозки населения Озеро-Куреевского сельского поселения через р.Бия.
          Проверяемый период: 2017г.
          Предмет проверки: расчеты с поставщиками, подрядчиками, оплата труда работников, осуществляющих перевозку населения Озеро-Куреевского сельского поселения через р.Бия, кассовые и банковские операции.
Срок проведения проверки: с 01 октября 2018г. - 08 ноября 2018 г.
За проверяемый период руководство Сельской администрацией Озеро-Куреевского сельского поселения Турочакского района муниципального образования «Турочакский район» осуществляли Николаева Татьяна Борисовна в должности Главы поселения с 28.01.2016г., Ложкова Татьяна Александровна в должности главного бухгалтера  поселения с июня 1987г., Сердюкова Анастасия Юрьевна в должности главного бухгалтера поселения с 01.02.2017г.
В результате проверки нецелевых, неправомерных и неэффективных расходов по предоставленным межбюджетным трансфертам, передаваемым бюджетам сельских поселений для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня на содержание лодочной переправы не выявлено. 


Главный специалист 1 разряда
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