Финансовый отдел Администрации

Турочакского района муниципального образования

 «Турочакский район»

ПРИКАЗ № 128-ф
	       от 03.09.2020 г.
	                                        с. Турочак


 О внесении изменений в Приказ от 29.01.2020 года № 9-ф «Об утверждении Порядка санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»
В соответствии с Письмом Управления Федерального казначейства по Республике Алтай от 02.09.2020 года № 77-25-25/2464 , с целью софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации государственных программ об организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных образовательных организациях субъекта Российской Федерации (муниципальных образовательных организациях) внести следующее дополнения в Приказ от 29.01.2020 года № 9-ф «Об утверждении Порядка санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»:
- пункт 3 приказа дополнить абзацем следующего содержания:

«Требования, предусмотренные абзацем пятым-восьмым настоящего пункта, не распространяются на средства, предусмотренные на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, источником которых являются иные межбюджетные трансферты, полученные из федерального бюджета. Кодирование указанных средств осуществляется с применением аналитического кода, используемых Федеральным казначейством в целях санкционирования операций с целевыми расходами.»
2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя начальника Финансового отдела Зяблицкую Е. В.

Начальник Финансового отдела                                                                    С.А.Бурмакина    

