ОТЧЕТ по результатам проверки
  в Отделе образования   Администрации муниципального образования «Турочакский район» по правомерности и эффективности использования средств  бюджета муниципального образования "Турочакский район", выделенных на реализацию мероприятий  муниципальной  целевой  программы «Обеспечение организации и проведения внешкольных мероприятий "Безопасное колесо", "Школа безопасности" в рамках подпрограммы "Развитие образования в Турочакском районе муниципальной программы "Социальное развитие Турочакского района на 2013-2018 годы"»

           Объект проверки: Отдел образования Администрации муниципального образования «Турочакский район»
Основание для проведения проверки: План контрольной работы на 2017 год, Приказ Финансового отдела Администрации муниципального образования «Турочакский район».
Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств, выделенных на выполнение муниципального задания, муниципальных целевых программ.
Проверяемый период 2016 год.
Предмет проверки: муниципальные задания, информация об учреждениях на официальных сайтах, планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений, расчеты с поставщиками, подрядчиками, дебиторами по доходам, оплата труда работников учреждения, кассовые , банковские операции.
Срок проведения проверки: с 26 сентября 2017- 27 сентября 2017г.
    За проверяемый период 2016 год  руководство Отделом образования осуществляли: Черепанова Наталья Степановна, в должности начальника, главный бухгалтер Белозерова Евгения Григорьевна.
             Проверкой нарушений по использованию средств  бюджета муниципального образования "Турочакский район", выделенных на реализацию мероприятий  муниципальной  целевой  программы «Обеспечение организации и проведения внешкольных мероприятий "Безопасное колесо", "Школа безопасности" в рамках подпрограммы "Развитие образования в Турочакском районе муниципальной программы "Социальное развитие Турочакского района на 2013-2018 годы"»,  не выявлено.
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