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О внесении изменений в приложение 1 к постановлению главы Администрации муниципального образования «Турочакский район» от 01.06.2015 г. № 80 «О создании межведомственной комиссии по признанию помещения, а также многоквартирного дома, муниципального жилищного фонда и частной собственности, расположенного на территории Турочакского района, жилым помещением, пригодным (непригодным) для проживания граждан, а дома - аварийным и подлежащим сносу 
или реконструкции»

В целях реализации положений Жилищного кодекса Российской Федерации, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 N 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В приложение 1 к постановлению главы Администрации муниципального образования «Турочакский район» от 01.06.2015 г. № 80 «О создании межведомственной комиссии по признанию помещения, а также многоквартирного дома, муниципального жилищного фонда и частной собственности, расположенного на территории Турочакского района, жилым помещением, пригодным (непригодным) для проживания граждан, а дома - аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» внести следующие изменения:
а) пункт 2.3. изложить в следующей редакции: 
«2.3. По результатам работы комиссия принимает одно из следующих решений об оценке соответствия помещений и многоквартирных домов установленным в настоящем Положении требованиям:
−	о соответствии помещения требованиям, предъявляемым к жилому помещению, и его пригодности для проживания;
−	о выявлении оснований для признания помещения подлежащим капитальному ремонту, реконструкции или перепланировке (при необходимости с технико-экономическим обоснованием) с целью приведения утраченных в процессе эксплуатации характеристик жилого помещения в соответствие с установленными в настоящем Положении требованиями;
−	о выявлении оснований для признания помещения непригодным для проживания;
−	о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим реконструкции;
−	о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу;
−	об отсутствии оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.»
б) пункт 3.2. изложить в следующей редакции:
«3.2. К работе в Межведомственной комиссии привлекается с правом совещательного голоса собственник (уполномоченное им лицо), который извещается в письменной форме о времени и месте проведения комиссии за 7 дней до её проведения.»
в) пункт 4.6. изложить в следующей редакции:
«4.6. Заключение составляется в трех экземплярах. Два экземпляра остается в деле, сформированном Межведомственной комиссией, третий экземпляр в течении 5-ти дней в комплекте документов представляется в письменной или электронной форме, включая единый портал или региональный портал государственных и муниципальных услуг, собственнику жилого помещения, в отношении которого выносится решение Межведомственной комиссии.»
г) пункт 4.7. изложить в следующей редакции:
«4.7.В случае обследования помещения комиссия в течении 30 дней составляет акт обследования помещения по форме согласно приложению N 2. к Постановлению N 47.»
д) пункт 4.8. изложить в следующей редакции:
«4.8. Акт составляется в трех экземплярах. Два экземпляра остается в деле, сформированном Межведомственной комиссией, третий экземпляр в течении 5-ти дней в комплекте документов представляется в письменной или электронной форме, включая единый портал или региональный портал государственных и муниципальных услуг, собственнику жилого помещения, в отношении которого выносится решение Межведомственной комиссии.»
2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте муниципального образования «Турочакский район».



Глава Администрации муниципального 
образования «Турочакский район»					          В.В. Сарайкин
