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О утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения населенных пунктов Турочакского района Республики Алтай

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2016 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  

1. Утвердить перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения населенных пунктов Турочакского района Республики Алтай, согласно приложениям
· Приложение 1. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Артыбашское сельское поселение;
· Приложение 2. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Бийкинское сельское поселение;
· Приложение 3. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Дмитриевское сельское поселение;
· Приложение 4. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Кебезенское сельское поселение;
· Приложение 5. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Курмач-Байгольское сельское поселение;
· Приложение 6. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Майское сельское поселение;
· Приложение 7. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Озеро-Куреевское сельское поселение;
· Приложение 8. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Тондошенское сельское поселение;
· Приложение 9. Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Турочакское сельское поселение;
2. Опубликовать настоящее распоряжение на официальном сайте муниципального образования «Турочакский район».

	Глава Администрации муниципального 
образования «Турочакский район»	
	
В.В. Сарайкин





























