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О внесении изменений в Положение (Регламент) о контрактной службе, утвержденное главой Администрации муниципального образования «Турочакский район» 09 января 2017 года


В связи с внесением изменений в Федеральный Закон №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

1. Внести изменения в Положение (Регламент) о контрактной службе, утвержденное главой Администрации муниципального образования «Турочакский район» 09 января 2017 года. (далее Положение):
· в подпунктах «е», «ж», «з», «и» пункта 2 Раздела 2 слова «и или открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в закупках» исключить.
· подпункт «м» пункта 2 Раздела 2 изложить в новой редакции «м) обеспечивает направление необходимых документов для заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по результатам несостоявшихся процедур определения поставщика в установленных Федеральным законом случаях в соответствующие органы, определенные пунктами 24,25,25.1-25.3 части 1 статьи 93 Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ;»
          -       подпункт  «ж» пункта 3 Раздела 2 изложить в новой редакции «ж) размещает в единую информационную систему отчет об исполнении контракта, отчет об исполнении отдельного этапа исполнения контракта в случае, если предметом контракта является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации или цена контракта превышает один миллиард рублей, информацию о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге (за исключением контракта, заключенного в соответствии с пунктом 4, 5, 23, 42, 44, 46 или 52 части 1 статьи 93 Закона);»
· в пункте 21.3. Раздела 3 Положения, слова «3 рабочих дней» заменить на «5 рабочих дней»
         -        пункт 22.2. Раздела 3 Положения изложить в следующей редакции: «22.2. В течении 7 рабочих дней с даты оплаты, размещает в единую информационную систему отчет об исполнении контракта, отчет об исполнении отдельного этапа исполнения контракта в случае, если предметом контракта является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации или цена контракта превышает один миллиард рублей, информацию о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге (за исключением контракта, заключенного в соответствии с пунктом 4, 5, 23, 42, 44, 46 или 52 части 1 статьи 93 Закона).»
· в пункте 22.3. Раздела 3 Положения, слова «3 рабочих дней» заменить на «5 рабочих дней»
· в пункте 23.1. Раздела 3 Положения, слова «3 рабочих дней» заменить на «5 рабочих дней»




Глава Администрации муниципального 
образования  «Турочакский район»                                                        В.В.Сарайкин
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