Уведомление об экспертизе нормативного правового акта

[bookmark: _GoBack]Настоящим юридический отдел Администрации Турочакского района уведомляет о проведении оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта «Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования «Турочакского района»
Проект положения размещен на официальном сайте администрации                                   https://turochak-altai.ru/deyatelnost/ekonomika/otsenka-reguliruyushchego-vozdeystviya-npa/proekty-npa-/ 
Сроки проведения экспертизы: с «14» октября 2021 г. по  «28» октября 2021 г.
Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов проводится                   в целях выявления положений, вводящих избыточные требования или ограничения.
Способ направления участниками публичных консультаций своих предложений и замечаний: в электронном виде  на адрес:  yrist.admn.tur@yandex.ru  или на бумажном носителе по адресу: ул. Советская, д. 77, с. Турочак, 649140, Республика Алтай,              каб. № 219.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Самохвалова Весения Геннадьевна – начальник юридического отдела, телефон (38843)22-1-46, график работы: понедельник -  с 8-00 ч. до 17-00 ч., вторник-пятница с 8-00 ч. до 16-00 ч.
