Отчет о проведенной проверке 
в Муниципальном образовательном учреждении  дополнительного образования «Турочакская детско-юношеская спортивная школа»по соблюдению требований Федерального закона №44-ФЗ при формировании планов графиков, планов закупок, соответствие произведенным  закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
     Объект проверки: Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Турочакская детско-юношеская спортивная школа» 
     Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» на 2018 год.
     Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств, выделенных на выполнение муниципального задания, муниципальных целевых программ.
     Проверяемый период 2017 год.
     Предмет проверки: муниципальные задания, информация об учреждениях на официальных сайтах, планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений, расчеты с поставщиками, подрядчиками, планы закупок, планы графики закупок товаро, работ, услуг.
       Срок проведения проверки: с 01 .11.  2018- 15.11. 2018г.
                 За проверяемый период руководство МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» осуществляли в должности директора –  Карташов Антон Валерьевич,  в должности главного бухгалтера –  Кандаракова Евгения Семеновна. 
      При проведение плановой проверки в учреждении установлены следующие нарушения:
1. При формировании муниципальных контрактов, договоров допускаются нарушения ст.23, ст.93, ст.95 закона 44-ФЗ.
2. При размещении информации установлены нарушения п.13 ч.2, ч.3 ст.103 Федерального закона 44-ФЗ.
По окончании проверки составлено представление «О принятии мер по устранению выявленных нарушений» №5  от 21.11.2018г..
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