Отчет о проведенной проверке
[bookmark: _Hlk30411402]проверки законности, эффективности и результативности использования средств бюджета, направленных Муниципальному автономному учреждению «Детский оздоровительный центр «Лебедь» муниципального образования «Турочакский район»
Объект проверки: Муниципальное автономное учреждение «Детский оздоровительный центр «Лебедь» муниципального образования «Турочакский район» - ИНН 0407003929, КПП 041101001. Место нахождения и юридический адрес Учреждения: 649140, Россия, Республика Алтай, Турочакский район, с.Турочак. 
Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» на 2021 год.
Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств, выделенных на выполнение муниципального задания, муниципальных целевых программ.
Проверяемый период: 2020 год.
Предмет проверки: муниципальные задания, информация об учреждениях на официальных сайтах, планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений, расчеты с поставщиками, подрядчиками, дебиторами по доходам, оплата труда работников учреждения, кассовые , банковские операции.
Срок проведения проверки: с 01.02.2021-20.02.2021.
Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность за проверяемый период являлись:
- директор МАУ «ДОЦ «Лебедь», Загороднева Ирина Владимировна, обладающий правом первой.
- главный бухгалтер МАУ «ДОЦ «Лебедь»», обладающая правом второй подписи –Акпыжаева Елена Сергеевна.
При проверке установлено, что в целом бухгалтерский учет ведется в соответствии с Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению".
По результатам контрольного мероприятия проверки законности, эффективности и результативности использования средств бюджета, направленных Муниципальному автономному учреждению «Детский оздоровительный центр «Лебедь» муниципального образования «Турочакский район» выявлены следующие финансовые нарушения действующего законодательства РФ:
• Неэффективное использование средств бюджета за ненадлежащее исполнение обязательств на общую сумму 2308,48 рублей, из них:
-перечисление средств бюджета на уплату штрафов, пеней по налогам за ненадлежащее исполнение обязательств перед бюджетом, на общую сумму 2308,48 рублей.
[bookmark: _Hlk32847331]•	В нарушение Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации", ст.9 402-ФЗ к бухгалтерскому учету приняты (счета-фактуры, накладные) подотчетных лиц без предъявления документов (чеков ККМ, товарных чеков), в результате неправомерное расходование бюджетных средств составило 16515 рублей:

Председатель Контрольно-ревизионной 
Комиссии                                                                                                                     О.П.Волкова
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