Отчет о проведенной проверке
Эффективное и целевое использование средств муниципального образования «Тондошенское сельское поселение» Турочакского района Республики Алтай».
Объект проверки: муниципальное образование «Тондошеское сельское поселение».
[bookmark: _GoBack] Место нахождения и юридический адрес Учреждения: 649163 Республика Алтай, Турочакский район, с.Тондошка, ул. Центральная, д.11.
Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» на 2020 год.
Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств.
Проверяемый период 2017-2019 годы.
Предмет проверки: бюджетные сметы, расчеты с поставщиками, подрядчиками, дебиторами по доходам, оплата труда работников учреждения, кассовые, банковские операции.
Срок проведения проверки: с 24.08.2020-23.10.2020.
По результатам контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Тондошенского сельского поселения выявлены следующие финансовые нарушения действующего законодательства РФ:
        •	Неэффективное использование средств бюджета за ненадлежащее исполнение обязательств на общую сумму 292 153,17 рублей, из них:
- перечисление средств бюджета на уплату штрафов, пеней по налогам за ненадлежащее исполнение обязательств перед бюджетом, на общую сумму 264752,52 рубля;
- на основании решения Арбитражного суда Республики Алтай от 24.01.2017г. № А02-1971/2016 по исполнительному листу серии АС № 00671565 администрацией Тондошенского сельского поселения произведена оплата суммы за пользование чужими денежными средствами в размере 27400,54 руб.
      •	Не целевое использование бюджетных средств на сумму 15830 рублей:
     - 	при анализе соответствия правильности отнесения расходов по заработной плате сотрудников на соответствующие подразделы бюджетной классификации, установлены нецелевые расходы в сумме 15830 руб.

      •	Неправомерное и необоснованное расходование бюджетных средств в сумме 485855,75 рублей:
  - 182578,39 руб. –  начисление премии и надбавок (премии и надбавки в размере 140229,18 руб. с начислениями во внебюджетные фонды 42349,21 руб.) в общей сумме 182578,39 рублей.;
 - 267834,36 руб. – необоснованно списаны гсм, запасные части, материальные запасы;
- 35443 руб. - списаны на расходы без подтверждающих документов, а именно: отсутствует приказ   руководителя учреждения, с указанием цели использования денежных средств; ведомость выдачи (Ф.И.О., подпись лица, получившего подарок) или акт о списании подарков;  

По результатам контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Тондошенского сельского поселения выявлены следующие нефинансовые нарушения действующего законодательства РФ:
          - отдельные нарушения указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" 
            -  нарушение ст.3.13 Приказа Минтранса РФ от18.09.2008г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»
              - отдельные нарушения Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», отраженные в акте проверки;
               - нарушения норм Федерального закона от 6 декабря 2011 года  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;  
                 - В соответствии с приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 17.11.2017) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению.
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