Отчет о проведенной проверке 
в Муниципальном образовании «Турочакское сельское поселение Турочакского района Республики Алтай»  по  эффективному и целевому использованию средств муниципального  образования «Турочакское сельское поселение» Турочакского района Республики Алтай».

        Объект проверки:  Муниципальное образование «Турочакское сельское поселение Турочакского района Республики Алтай»
      Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» на 2019 год.
      Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств.
      Проверяемый период:2016-2018 годы.
      Предмет проверки: бюджет поселения, расчеты с поставщиками, подрядчиками, дебиторами по доходам, оплата труда работников сельской администрации, кассовые , банковские операции.
       Срок проведения проверки: с 22 .01. 2019- 26.03.2019г.
       За проверяемый период руководство Администрации Турочакского сельского поселения осуществляли  Глава Администрации Турочакского сельского поселения Осипов Виктор Валерьевич,  главный бухгалтер Зенкова Надежда Александровна.
        По результатам контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Турочакского сельского поселения выявлены следующие финансовые нарушения действующего законодательства РФ:
· Неэффективное использование средств бюджета за ненадлежащее исполнение обязательств  на общую сумму 15660,51 рублей, из них:
- перечисление средств бюджета на уплату штрафов, пеней  по налогам  за ненадлежащее исполнение обязательств перед бюджетом, на общую сумму 5660,51 рублей.
- на основании постановления Турочакским РОСП УФССП России по Республике Алтай от № 11657/16/0411-ИП от 07.12.2016 г.  администрацией Турочакского сельского поселения произведена оплата  административного штрафа за допущенные нарушения санитарно-эпидемиологической благополучии населения в сумме 10000 рублей.
· Не целевое использование бюджетных средств на сумму 132382,47 рублей:
             - в ходе проведенной проверки по соблюдению бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса, а так же расходования средств по подразделу  0103 "Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований" в муниципальном образовании «Турочакское сельское поселение» установлены нецелевые расходы в сумме  132382,47 рублей.
· [bookmark: _GoBack]Неправомерное расходование бюджетных средств  в сумме 74511,36 рублей:
  - 32965 рублей – переплата по начислению премии сотрудникам сельского поселения.
-  19082,95 рублей – не удержано переплата по начислению отпускных при увольнении работника учреждения.
-  6763,41 рублей – необоснованно списан бензин   в количестве 51,766 л
- 15700 рублей - при проверке оправдательных документов выявлено несоответствие приложенных документов. Представленные документы не подтверждают оплату услуг за наличный расчет.

По результатам контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Турочакского сельского поселения выявлены следующие нефинансовые  нарушения действующего законодательства РФ:
          - отдельные нарушения указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У  "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" 
            -  нарушение ст.3.13 Приказа Минтранса РФ от18.09.2008г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»
              - отдельные нарушения Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», отраженные в акте проверки;
               - нарушения норм Федерального закона от 6 декабря 2011 года  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;  
                 - отдельные нарушения приказа №173н от 15.12.2010г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти  (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению»;

Председатель Контрольно-ревизионной 
Комиссии                                                                                                                     О.П.Волкова
